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A kutatásról1 

A KINCS a 2025. január 9. és január 25. között végzett kutatásában az egyes párkapcsolati 

formák és a házasság megítélését vizsgálta. A felmérés 1000 fő bevonásával készült, mely a 18 

éves és idősebb népességre, nemre, korcsoportra, iskolai végzettségre és településtípusra 

reprezentatív. 

A kutatásban megvizsgáltuk, hogy a válaszadók az egyes korcsoportokban mely kapcsolati 

formát tartják a legmegfelelőbbnek, illetve mennyire tartják jellemzőnek egyes életkorokban a 

házasságot. Az elemzésből kiderül, hogy a magyarok szerint összességében melyik a 

legideálisabb párkapcsolati forma.  

1. ábra Főbb demográfiai mutatók 

 

 
1 Az elemzésben szereplő ábrákon a részadatok összegei a kerekítések miatt eltérhetnek a 100%-tól. 
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A házasság megítélése az egyes életkorokban 
 

Megvizsgáltuk, hogy az emberek szerint mennyire jellemző a házasság egy 25 éves, 30 éves, 

35 éves, 45 éves magyar nőre illetve férfira. A különböző nemek és korcsoportok alapján eltérő 

válaszokat kaptunk: a nőket többen gondolják házasnak fiatalabb korban, 45 éves korban 

azonban már kiegyenlítődik a nemek megítélése.  

A nőkre vonatkoztatva az emberek 15 százaléka gondol házasnak egy tipikus 25 éves nőt, addig 

egy 30 évest már 62 százalék, és a 35 évesek esetében már 85 százalékról gondolják azt, hogy 

házas. A 45 éves nők esetében viszont valamivel kevesebb nőt tartanak házasnak (73%).  

A férfiakról fiatalabb életkorokban kevesebben gondolják, hogy házasok. Az emberek szerint 

a 25 éves férfiaknak csak 8 százaléka házas, egy 30 éves férfiról pedig 41 százaléka gondolja 

ugyanezt. A 35 és 45 éves férfiakról viszont már tízből nyolc magyar úgy gondolja, hogy 

jellemzően házas.  

 

2. ábra. Az emberek szerint a házasok aránya a különböző életkorokban, nemek szerint (%) 

 

 

 

Az emberek szerint a házasok aránya 

különböző életkorokban, nemek szerint 

(%) 

Bázis: Teljes minta (1000 fő) 

Forrás: KINCS, saját szerkesztés, omnibusz kutatás, 2025. január 9-25. 
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A 30 év alatti fiatalok az idősebb generációkhoz képest nagyobb arányban gondolják azt, hogy 

az egyes korosztályokban magasabb a házasok aránya, azaz a házasság megítélése a fiatalok 

körében ezek alapján kedvezőbb. A fiatalok negyede gondolja a 25 éves nőkről, hogy házasok, 

a 30 évesekről 73 százalékuk, a 35 évesekről pedig 93 százalékuk, míg a 45 évesekről 87 

százalékuk vélekedett így. Ugyanez a férfiak megítélése kapcsán is megfigyelhető: a 25 éves 

férfiaknak 10 százalékát, a 30 éveseknek 47 százalékát, a 35 és 45 éves férfiaknak pedig 93-93 

százalékát tartják jellemzően házasnak.  

  



 

5 
 

A magyarok döntő többsége számára fontos a párkapcsolat 
 

A kutatás során azt is megkérdeztük, hogy melyik párkapcsolati formát tartják a 

legideálisabbnak egy nő és egy férfi számára a 20-as, a 30-as és a 40-es éveikben.  A magyarok 

jelentős többsége szerint a stabil párkapcsolat (házasság vagy élettársi kapcsolat) a 

legmegfelelőbb, a szinglilét (egyedüllét) pedig a legkevésbé vágyott életforma, különösen az 

életkor előrehaladtával.  

 

Bázis: Teljes minta (1000 fő) 

Forrás: KINCS, saját szerkesztés, omnibusz kutatás, 2025. január 9-25. 

2. ábra Az ideálisnak vélt párkapcsolati forma az egyes életkorokban, százalék (%) 
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 A magyarok szerint a 20-as éveikben járó nők 13 százalékának, míg a férfiak 8 százalékának 

a legideálisabb párkapcsolati forma a házasság. Ehhez képest a 2022-es népszámlálás adatai 

szerint a magyar huszonéves nők 23 százaléka, a huszonéves férfiaknak pedig 13 százaléka 

házas, azaz ebben az életkorban kevesebben tartják ideálisnak a házasságot, mint amennyien 

ténylegesen házasok.  

A 30-as éveikben járók esetében a házassági arány tekintetében az elképzelések és valóság 

nagyjából fedi egymást: a harmincas éveikben járó nők esetében 53 százalék, a férfiak esetében 

44 százalék gondolja úgy, hogy a házasság a legideálisabb párkapcsolati forma, ami nagyjából 

megegyezik azzal, ahányan ebben a korosztályban ténylegesen házasok: a nők 52 százaléka 

házas, a férfiaknak 41 százaléka. 

A legnagyobb különbség az ideálisnak tartott és a valós párkapcsolati helyzet tekintetében a 40-

es éveikben járóknál látható: tízből nyolc magyar szerint ebben a korosztályban a nők és a 

férfiak esetében is a legideálisabb az lenne, ha házasságban élnének, ehhez képest a 

népszámlálás adatai szerint a 40-esek közül csak minden második házas (a nőknek 54 százaléka, 

a férfiaknak 50 százaléka).  

Kutatásunk alapján a magyarok döntő többsége párkapcsolatban szeretne élni, annak is a 

stabilabb változataiban, azaz házasságban vagy élettársi kapcsolatban, azonban - különösen az 

életkor előrehaladtával-  az ideálisnak tartott párkapcsolati helyzet nem mindig egyezik meg a 

tényleges családi állapottal.   
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A legtöbb magyar szerint a házasság a legideálisabb párkapcsolati 
forma 
 

A magyarok szerint a házasság a legjobb párkapcsolati forma, a válaszadók 70 százaléka 

vélekedett így. A válaszadók 19 százaléka az élettársi kapcsolatot, 7 százalék pedig a partneri 

kapcsolatot tartotta megfelelőnek. Az egyes szocio-demográfiai változók között nincs 

számottevő különbség, hiszen minden csoportban a házasságot jelölték meg legtöbben, mint 

kívánatos párkapcsolati formát. Ugyanakkor minél idősebb egy válaszadó, annál inkább a 

házasságot preferálja, a 18-29 évesek 63 százaléka, a 65 évnél idősebbek 81 százaléka. A 

kisgyermeket nevelők a leginkább házasságpártiak (89%).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3. ábra A legideálisabb párkapcsolati forma, százalék (%) 
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Ezek az eredmények összhangban vannak azokkal a korábbi KINCS kutatásokkal, melyekben 

a házasság fontosságát és megítélését vizsgáltuk.  

A házasságok megtartása című gyorsjelentésből kiderült, hogy a mintában résztvevők 76 

százaléka fontosnak tartja a házasság intézményét.2  

A Házasságban szebb az élet?!A házasságban élők jólléte, elégedettsége és a családalapítással 

kapcsolatos attitűdjei Magyarországon3 című tanulmányban azt láhatjuk, hogy a kutatásban 

résztvevők több mint kétharmada (68,4 százalék) szerint a házasság intézménye népszerű 

Magyarországon, és több mint háromnegyedük (76,3 százalék) válaszolta azt, hogy számára is 

fontos.  

A Mi kell a jó házassághoz című gyorsjelentésből pedig megtudhatjuk, hogy a válaszadók közel 

háromnegyede (73%) szerint a házasság érzelmi biztonságot nyújt a házastársak számára. A 

kisgyermekesek különösen egyetértettek ezzel (94%) az állítással.4  

Összességében elmondható, hogy a magyarok házasságpártiak és fontos számukra a stabil 

párkapcsolat, jelentős többségük szerint a házasság a legjobb párkapcsolati forma. A stabil 

párkapcsolatok növelik a gyermekvállalás esélyét, az átlagos gyermekszám és az ideálisnak vélt 

gyermekszám is a házasságokban a legmagasabb (1,51 és 2,26), illetve a házasságban élő fiatal, 

18-40 év közötti felnőttek 95 százaléka tervezett öt éven belül újabb gyermeket vállalni 

(Hungarostudy 2021 kutatás).5  

 

 
2 Forrás: https://www.koppmariaintezet.hu/docs/hazassagok_megtartasa_kutatas_gyorsjelentes_2020marc25.pdf (Letöltés 

ideje: 2025.02.07.) 

3 Bocz János György: Házasságban szebb az élet?! A házasságban élők jólléte, elégedettségen és a 

családalapítással kapcsolatos attitűdjei Magyarországon, Család-érték-tér, 2023, 191-2016 
4 Forrás: https://www.koppmariaintezet.hu/docs/Mi_kell_a_jo_hazassaghoz_-_kutatasi_elemzes_2023_februar.pdf ((Letöltés 

ideje: 2025.02.07.) 

5 Engler Ágnes, Markos Valéria, Major Enikő: Párkapcsolati mintázatok és a gyermekvállalás, Magyar 

Lelkiállapot 2021, 51-67. oldal 

https://www.koppmariaintezet.hu/docs/hazassagok_megtartasa_kutatas_gyorsjelentes_2020marc25.pdf
https://www.koppmariaintezet.hu/docs/Mi_kell_a_jo_hazassaghoz_-_kutatasi_elemzes_2023_februar.pdf
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